阿波罗网: 新闻/评论/生活/娱乐 家在海外 放眼世界 魂系中华 阿波罗网>>评论 > 文集 >

沈舟:"志愿军"俘虏的口供 上报给了麦克阿瑟将军 老麦大吃一惊

【阿波罗新闻网 2025-11-14 讯】



1950年11月,美军第27战斗机护航大队的F-84战斗机运抵韩国,以保护B-29轰炸机免受苏联Mig-15战斗机的攻击。(美国空军)

中共军队约200万军队曾先后入朝作战,损失惨重后,对外仅敢号称与30万美军和联合国军打成平手,对内则谎称胜利。中共军队从一开始狂妄的突然袭击,到最后被钉死在三八线,被一次次打懵,简单还原朝鲜战争的这些战役如今仍有现实意义。

接上篇:中共军队在朝鲜战场如何被打懵(七)

中、韩军队再次交锋

10月25日,韩国军队向长津湖地区推进,从一名被俘的中共士兵得知,附近有4,000至5,000人的中共军队埋伏,韩国军队仍继续缓慢前进。

10月28日,韩国军队进攻受阻,伤亡较大。第二天,韩国军队继续遭遇顽强抵抗,又俘虏了16名中共军队士兵,得知中共第42军第124师就在附近。10月30日,韩国军队与中共军队激战后,选择稍微后撤,并及时上报了中共军队的信息。

中共军队16名俘虏被再次审问,他们称已经3天没吃东西了,并供述于10月中旬渡过鸭绿江,在夜间徒步行军。他们大多隶属于中共第370团迫击炮连,由马匹驮着迫击炮,但4门炮有3门被毁,第4门已被撤回。他们称所在的整个师都已越境进入朝鲜,该师的大多数人曾隶属于驻扎在北京附近的前国民党军队,投降后被编入中共军队。这一情报立刻被传送给麦克阿瑟。

10月31日,韩国军队又俘获了7名中共军队士兵,他们供述,中共军队的另外1个师也在长津湖附近。这些中共士兵的武器大多是日本步枪,但迫击炮、机枪和汤普森冲锋枪都是美国制造的,因地势险要,部分火炮没能部署到前线。



1950年10月31日,韩国军队俘虏的第一批中共军队第124师的战俘。(美国陆军历史中心)

中、美军队第一次交战

10月25日,韩国第1师攻占云山(Unsan)。云山是朝鲜西北部的一个城镇,北面群山环绕,东西两面各有一条江,南部的公路被一座山脊控制着,是联合国军队进出的要道。

中共军队向云山的韩国军队发动了钳形攻势。中共第40军第120师进攻韩国第1师;第40军主力和第38军、第42军的1个师,进攻云山以东的韩国第6、第8师。

10月25日上午,韩国第1师第15团与中共第120师遭遇,起初还以为是朝鲜军队残余,但俘虏了1名中共士兵后才得知,在云山以北有1万人的中共军队。韩国军队马上在云山周围的山丘建立防御阵地。10月25日夜,双方陷入了拉锯战。

第二天,中共第39军抵达,包围了韩国第1师。美军向韩国军队空投补给,并派出第6中型坦克营、第10高射炮群支援,为韩国第1师解围,10月28日战斗停止。

中共军队的大量出现,令韩国第1师师长表露了担忧,但因联合国军当时普遍的乐观态度,他的警告未被认真对待。美国第8集团军司令沃克命令美国第1骑兵师第8骑兵团接替部分韩国军队,恢复北上攻势。此时,云山成为了联合国军阵线的一个突出部,仅驻扎着美国第8骑兵团和韩国第15步兵团。

11月1日,中共第39军3个师从不同方向进攻云山,美、韩2个团兵力不足,防线间隙过大。美军1个巡逻队首先与中共第115师第343团遭遇。中共军队傍晚全面发动攻击。中共第117师进攻韩国第15步兵团,中共第116师4个营进攻美军第8骑兵团第1营和第2营之间的空隙。

战斗至深夜,韩国第15步兵团溃败,美国第1、第2营弹药即将耗尽,也被迫撤退。

中共第116师第347团穿过美军防线的空隙,进入了云山镇;第348团渗透到云山以南的路口,在凌晨阻截、伏击撤退的美、韩军队, 美、韩士兵大部分撤入山中,数日后归队。 美军第8骑兵团第3营未能及时撤离、被孤立,中共军队伪装成韩国士兵,在夜间突袭美军营地,经过混战,美军第3营被完全包围。美军第5骑兵团前来救援,但被中共第343团阻击,遭受较大伤亡后,被迫放弃。

数日激战后,美军第3营11月4日成功突围,但只有不到200人幸存。

中共再次攻击韩国军队,但美、韩在前线共同作战,中、美实际也第一次正式交战。美军前线兵力处于劣势,交战后基本选择了撤退,但1个营在突出部被包围、遭遇重大损失。



1950年10月底,中共军队进入朝鲜,与联合国军作战。美军坦克在一次战斗中提供支援。(美国陆军历史中心)

中、澳军队交锋

中共军队第117师占领云山后,继续向南进攻,英联邦第27旅奉命担任联合国军后卫部队,与美军第24步兵师协同,守卫大龙江和清川江下游渡口。

11月4日至5日夜,中共和朝鲜军队以优势兵力进攻美军第24步兵师1个团的阵地,美军被迫后撤。中、朝军队随后与英联邦第27旅交战。

澳大利亚营先攻占并坚守博川地区的一处高地,但在夜间战斗中出现了混乱的指挥和撤退,令英军左翼暴露。澳军又奉命重新夺占高地, 最终击退中共军队。

澳军阻止了中共第117师的进攻,令其伤亡惨重,但营长沃尔什中校随后因经验欠缺、指挥不当被解职。澳大利亚营在前期对战朝鲜军队时屡有斩获,11月1日其指挥官身负重伤而阵亡,沃尔什中校刚刚接任该职数日。虽然他被很快解职,但澳大利亚营与中共军队作战时表现英勇。

中共军队伤亡惨重后,第二天的进攻嘎然而止,大部分迅速北撤。

11月7日,随着中共军队撤退,美军第24步兵师和英联邦第27旅进行了有限追击和试探性进攻,澳军清理了一些残余敌人,发现了大量在 先前战斗中死亡的中共军队士兵。澳大利亚营新的指挥官表现出色,之后他们进行了大规模巡逻,不断与中共和朝鲜小股部队交战。

中共军队意外撤退

10月底,中共军队已有18个师进入朝鲜,由彭德怀指挥,和朝鲜残余部队一同进攻联合国部队。

中共军队凭借兵力优势,本应继续向南进攻,但由于粮食和弹药短缺,意外地撤离,入朝后的第一次战役就此结束。

在云山战斗中,美军伤亡1,149人,其中449人阵亡;韩国军队伤亡530人。在博川战斗中,澳大利亚营阵亡14人、负伤84人。

中共军队相继与韩国、美国、澳大利亚军队交战,伤亡总计高达10,700人,但中共谎称歼敌1.5万余人。

中共军队的忽然进攻和忽然撤退,都令联合国军队深感意外。麦克阿瑟并未得到中共军队的准确情报,仍认为中共不会大规模干预朝鲜战事,继续策划了"圣诞回家"攻势。



1950年11月3日,美军士兵在战斗中操作M20火箭发射器攻击敌军山上的阵地。 (美国陆军历史中心)

东线战事

中共军队突然出现,联合国部队在西线的进攻受阻,但在东线的攻势并未减弱。

10月29日,美国海军陆战队第1师和部分陆军在朝鲜东部的元山登陆后,与韩国军队一同从东线向朝鲜北部推进,朝鲜军队被一一击溃。 11月8日,美军第31团击败了中共第126师第376团一部,夺取了白山东坡地区。

美、韩军队一路推进,美军先头部队未遇抵抗,就占领了鸭绿江边的惠山镇及周边地区。美军航母舰载机提前空袭了惠山镇的朝鲜军队。 此时,鸭绿江开始结冰,附近桥梁已被摧毁。美军官兵可以看到对岸的中共军队士兵。

11月16日,美军巡逻队遭遇了约200人的中共军队,将他们击退。11月下旬,朝鲜东北部出现严寒天气,美军大量人员冻伤,仍将战线向西、向北推进。

得到中共军队支援的朝鲜军队重新开始活跃,忽然组织反攻。11月12日,约有6至7个营的朝鲜军队在坦克支援下,在五郎川以北和吉州

以北向南攻击。美军重型巡洋舰从海上发动炮击,直升机也加入战斗,摧毁了朝鲜2辆坦克,击伤另外1辆,但朝鲜军队继续进攻,迫使联合国军后撤。最终在猛烈空袭下,朝鲜军队陷入困境。

经过4天激战,朝鲜军队被严重削弱,韩国军队再次缓慢推进。当地气温已降至摄氏零下16度。韩国军队在美国海军炮火支援下,于11月 25日包围了朝鲜东北部的清津,第二天攻占该城。

美军30架B-29轰炸机向会宁投下了4万枚燃烧弹,该处是中朝边境图们江上的铁路和公路交通枢纽。



1950年,美军B-29轰炸机在朝鲜上空执行空袭任务。 (美国空军)

联合国军队仍计划全面进攻

11月6日,中共军队暂时撤退后,麦克阿瑟评估朝鲜局势的变化。他表示,中共军队介入朝鲜半岛是"历史上最具侵略性的国际违法行为之一",朝鲜军队的失败是决定性的。他还表示,美军成功规避了中共军队的陷阱,指挥官及时调动,将损失降至最低。

他明确了下一步任务是摧毁在朝鲜境内的敌人,统一朝鲜半岛,需要各部协同发动大规模攻击,继续向鸭绿江进军。

11月15日,麦克阿瑟下令,先占领长津湖地区,然后向西攻占一处公路和铁路干线的交会地点,以断绝敌方的补给线。

美军执行了每天120架次的空袭任务,重点摧毁朝鲜北部鸭绿江沿岸24公里范围内的桥梁和通信线路,并继续空袭鸭绿江大桥和朝鲜补给、通信中心。麦克阿瑟认为,这些行动"成功地切断了来自北方的敌方支援线,使得来自敌方的进一步增援受到极大限制,基本补给也受到严重限制"。

联合国军从两条主要战线向前推进,但他们并不知道,中共军队继续在朝鲜大量集结,恶战即将到来。

(未完待续)

阿波罗网责任编辑:江一 来源:大纪元

本文URL: http://www.aboluowang.com2025/1114/2305103.html

[郑重声明: 新闻和文章取自世界媒体和论坛,本则消息未经严格核实,也不代表《阿波罗网》观点。]